

## 习近平回信勉励海军潜艇部队某艇员队 努力锻造全面过硬的水下尖兵 为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献

新华社北京5月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给海军潜艇部队某艇员队全体官兵回信,对他们予以亲切勉励。习近平在回信中表示,看到来信,我想起了10年前你们共同度过的美好时光。得知你们勇挑重担、敢为人先,攻克一系列难关,出色完成了担负的各项任务,我感到很高兴。

习近平强调,潜艇部队战斗在深海大洋,使命光荣,责任重大。希望同志们牢记党和人民重托,不断提高履行使命任务能力,努力锻造全面过硬的水下尖兵,为实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

海军潜艇部队某艇员队是我国某新型潜艇战斗力建设的重要力量。2013年4月,习近平

看望慰问该艇员队官兵,同他们共进午餐、深入交流。10年来,该艇员队忠诚履职尽责,圆满完成战备远航、试验演训等多项重大任务,中央军委先后两次为他们记集体一等功。近日,该艇员队全体官兵满怀深情给习主席写信,表达牢记统帅嘱托、加强练兵备战、提高打赢能力的坚定信念和决心。

## 数字赋能 乡村向“网”

### ——玉林市推进数字乡村建设综述

□本报记者 韦青林 通讯员 姚强

水质指标实时监测,乡镇居民饮用水卫生有保障;“天翼看家”APP,提升群众安全感、满意度;“机器人”管理,使养鸡更科学、更省力;网上政务,让群众足不出户即享线上便利服务……在玉林广大乡村,数字种养、数字治理等数字化应用正加快融入产业振兴、城乡融合、乡村治理方方面面,为乡村全面振兴增添了智慧底色。

近年来,我市大力推进数字乡村建设,给乡村装上“数字大脑”,为乡村全面振兴注入“数智”动力。2022年,在广西数字乡村建设典型案例公开征集评选活动中,我市“卖酒镇数字乡村”“智慧网格管理中心”案例被评为典型案例,“蓝盾卫士健康”“乡村生活饮用水卫生监督体系数字信息化建设”“农贝贝自动化智能养殖生态示范区”“5G智慧养殖大数据3D可视化平台项目”等3个案例被评为优秀案例。

#### 数字基础设施建设日益完善

“在手机APP上就可以申请,而且当天就办理结束了,真是太方便了!”

近日,博白县龙潭镇鱼林村的李先生要办理居民建设住宅用地审核意见,打电话向博白县自然资源局咨询,当工作人员了解到李先生因忙于农务无法现场办理后,告知李先生只需在“智桂通”APP上凭本人身份证申请,不用到现场也同样可以办理,当天就可以办结拿到材料。

收到李先生的申请材料后,各相关审核人员利用审批系统完成了各个环节的审核审批工作,并于当天下午就出具了审核意见。

让数据多跑路、群众少跑腿;让村民小事不出门、大事不出村!这是

玉林市大数据发展和政务服务局开展政务数据治理改革取得的成果,依托“桂通办”平台,构建起市、县、乡、村四级电子政务服务体系,不断推动纸质数据电子化、结构化和标准化,进一步优化网上政务服务。目前,全市政务服务网上可办事项10218项,乡村政务服务事项实现“一事通办”。

#### 数字赋能乡村治理提质增效

“各位村民,请注意!下面播报一则汛情信息……”近日,走进兴业县卖酒镇卖酒村,村委会正在播报预警信息,广播声源自天翼云播大喇叭。全镇各村村干部下载“天翼看家”APP,直接对着手机喊话,就能实现“足不出户声音传千里”。

智能监控,为基层治理插上“千里眼”;消息告警,为基层治理插上“报警器”;天翼云播,为基层治理装上“大喇叭”……这就是兴业县卖酒镇全力打造的“全域”一张屏“场景可视化、任务数字化、管理便捷化管理平台”。2022年5月,卖酒镇成立数字

乡村“智慧网格管理中心”,该中心整合综治中心、应急、公安、消防等部门资源力量,依托电信、移动两大运营商技术支撑,将辖区内的重点交通路口、企事业单位、重点水域、商超、学校、规模养殖场等纳入监控范围,设置高清摄像头2587个,显示大屏12块,天翼云播83个。

中心的智慧大屏集合了乡镇介绍、智慧党建、天翼云播、平安乡村、疫情防控以及政务公开等板块,成为一张基层治理的“安全网”。其中,单是平安乡村板块,就有实时视频、云回放、电子地图、消息告警、AI服务等功能,可以实现24小时监控全镇社会动态,实现消息告警。

“以前最怕走夜路,现在大街小巷到处都装有摄像头,社会治安变化非常大,安全指数杠杠的,群众工作、生活很舒心……”卖酒镇梁大叔告诉记者。

本报讯(记者 温朝昌)近日,自治区自然资源部门启动全区深化农地入市试点工作。广西有15个县(市、区)被自然资源部确定为深化入市试点地区,其中,我市玉州区、福绵区、陆川县、博白县、北流市等五个县(市、区)进入试点名单。

农地入市即“集体经营性建设用地入市”,是指农村集体经济组织或授权的实施主体以土地所有者身份通过公开的土地有形市场,依法将集体经营性建设用地使用权在一定期限内以出让、出租、作价出资(入股)等方式交由其他单位或者个人使用,并以书面合同约定与土地使用者权利义务的行为。

自治区自然资源厅指出,入选试点地区要重点关注国土空间规划编制实施涉及的利益平衡、土地利用方式之间的关联性、建设用地市场调控、入市土地增值收益调节、入市与成片开发土地征收之间的关系、入市土地用于保障性租赁住房建设、维护市场主体合法权益、尊重农民主体地位等“八个重要问题”;抓紧落实加快完成国土空间规划编制特别是实用性村庄规划,完成集体土地所有权和使用权确权登记等“两项前置条件”。

坚决守住不能把农用地转为新增建设用地入市,符合入市条件的土地不能用于商品房开发,不能把农民的宅基地纳入入市范围等“三项负面清单”;积极探索兼顾国家、集体和农民个人的入市土地增值收益调节机制,以及保护农民集体和个人权益、保障市场主体用会入市土地的权益保护机制等“两项重要机制”;坚决守住土地公有制性质不变、耕地红线不突破和农民利益不受损等“三条底线”。

玉林市自然资源局表示,将严格落实“八个重要问题”,抓紧落实加快完成国土空间规划编制特别是实用性村庄规划,完成集体土地所有权和使用权确权登记等“两项前置条件”。

## 广西启动深化农地入市试点工作 玉林五地入选全国试点

## 防范洪涝灾害 玉林启动Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 关伟)5月11日,记者从玉林市防汛抗旱指挥部了解到,5月10日18时起,启动玉林市洪涝灾害Ⅳ级应急响应。

据气象部门报告,受切变线和冷空气共同影响,5月10日至13日,广西有一次持续性强降雨并伴强对流天气过程。5月10日至11日,玉林市各县(市、

区)的部分地区有大雨到暴雨、局地大暴雨,并伴有短时雷暴大风等强对流天气。

玉林市应急管理、气象、水文、水利、自然资源、教育、文化广电体育和旅游、住建、交通、农业农村、林业、消防救援等部门,按照本部门的防汛预案要求,迅速部署落实防汛防涝各项工作。

## 市水利局: 织密强降雨“防御网”

本报讯(记者 关伟)5月11日,记者从玉林市水利局了解到,该局已启动洪水防御Ⅳ级应急响应,全市水利部门全力做好强降雨防御工作。

全市水利部门对江河洪水、山洪灾害做好监测预报预警,充分运用现代信息手段加强分析研判,提前发出预警信息;严格落实水库值守、巡查和信息报送制度,加强水库水电站科学调度,加强对水库水电站值守巡查工作的抽查和指导,预报主要降雨区的水库水电站必要时提前降低水位,预留防洪库容,适时

拦洪削峰错峰,确保水库水电站安全度汛;做好抢险救灾各项准备工作,储备了编织袋、冲锋舟、救生衣、应急照明灯、排涝设备、各类水泵、发电机组等一批防汛抢险物资;密切关注雨情水情,全力做好预报水位可能超警的河段及洪水防御工作,加强对沿江堤防和低洼易涝区的巡查检查,特别是险工险段及重要部位,提前落实抢险物料和防护人员,强化巡查检查力量和频率,一旦发现险情征兆,提前转移受威胁的群众,立即组织工程抢险。

## 市农业农村局: 力保粮食和农业丰收

本报讯(记者 关伟)5月11日,记者从玉林市农业农村局了解到,全市农业农村部门切实做好强降雨防御工作,做到工作人员到点、物资调配和指导服务到位,全力保障粮食和农业丰收。

全市农业农村部门严格落实值班值守制度,落实24小时值班、领导带班、值班和信息报送等制度,及时研判、科学调度、应急处置,确保指令和信息及时传递;派出工作组深入农业生产一线,全力做好技术指导等工作,加强与有关部门协调配合,增强工作的针对性和实效性;加强与应急、水利、气象等部门沟

通联系,做好农业灾情的收集、整理、调度、核实、评估,科学分析灾情和农业生产情况。早稻田间管理方面,及时疏通农田沟渠,加强防范低水位农田可能发生的渍涝灾害,雨后转晴及时实行分类管理,促进早稻等农作物生长;畜牧业方面,督促规模养殖场开展安全隐患排查,指导养殖户对畜禽棚圈进行检查和修缮;渔业方面,认真检查养殖设施,加固加高修整池塘塘基,堤坝,防止被洪水淹没或冲毁,加强农作物病虫害的监测预警和防控,积极推行统防统治,最大限度减少损失。

## 优秀!他们是“玉林工匠”



“玉林工匠”颁奖现场。

本报讯(记者 蒋金泰)5月11日,大国工匠进校园暨2022年玉林工匠发布活动在广西玉林技师学院举行。我市10人实干“出圈”,获得2022年度“玉林工匠”荣誉称号,他们分别是王端、苏思杰、杜海翔、陈汉、陈海丽、罗骏、胡中、梁桂华、彭炎森、谭洪彬。

此次活动由玉林市总工会联合广西玉林技师学院、玉林市工匠学院举办。通过举办活动,进一步激励广大职工群众弘扬劳模精神,传承工匠文

化,为玉林经济社会健康快速发展再创新业绩。“这不仅是我个人的荣耀,更是对产业工人队伍的高度肯定!对于这份肯定和嘉奖,我感到十分荣幸。”获得2022年度“玉林工匠”称号的玉柴机器股份有限公司制造事业部高级技师、工程师苏思杰表示,还要不断加强自我、丰富自我、提高自我,努力掌握更多先进的技能、先进的操作方法、先进的工艺,跟上时代的步伐,践行工匠精神,为实现中国式现代化不

断努力奋斗。

活动还邀请了党的二十大代表、2022年度“大国工匠”、广西汽车集团有限公司首席技能专家郑志明作《深入学习贯彻党的二十大精神——工匠成长路上的追梦人》主旨报告。



## 玉林深化涉侨法律服务

本报讯(记者 黄锦群)为广西最大、全国著名的侨乡,玉林积极探索,创新“一核一融六创”涉侨纠纷多元化解工作法,形成独具特色的“玉林模式”,为广大涉侨纠纷当事人提供了更多更便捷、更快捷的解纷渠道,切实维护了归侨侨眷合法权益和海外侨胞正当权益。

调研组先后来到容侨服务大联盟、南方黑芝麻集团有限公司、容县古泉村、容县人民法院、玉桥子午线运营中心、亚视5G直播基地等地,通过实地察看、观看宣传片、听取汇报等方式,详细了解涉侨纠纷、法侨合作工作的开展情况。调研组对玉林涉侨纠纷、法侨合作工作开展情况给予充分肯定,要求继续加大涉侨纠纷多元化解工作力度,进一步提高服务归侨侨眷和海外侨胞的工作能力,推进维护侨益和法律服务工作高质量发展。

## 玉林举办合唱指挥培训班

本报讯(记者 黄剑红)千等90余人参加了培训。

培训班为期2天,采取玉林市文化馆(站)业务骨干、优秀文化工作者合唱指挥培训班在陆川县城开班。来自全市各县(市、区)文化馆(站)的业务骨干、声乐爱好者、优秀文化工作者、文艺团队骨

### 关注“两周一展”——

## 玉林60多“科技明星”将亮相

本报讯(记者 鞠黎)近日,将在“两周一展”玉林展馆中亮相的“科技明星”名单新鲜出炉,60多项重大先进技术在玉林展馆闪亮登场,“代言”玉林科技的最高水平。

据了解,本次参展的部分先进技术是首次登上会展舞台,部分科技成果填补了国内空白,且在相关专业领域打破国外的技术垄断,达

到了国内领先水平。

参展项目从玉林市科技创新发展“十四五”规划的重点发展产业中脱颖而出。展馆设置动力装备及机械制造、新能源新材料、现代农业及农机、中医药(香料)大健康产业、地方特色产业等5个板块。动力装备及机械制造板块,主要展示内燃机、汽车零部件等动力

装备研发技术及应用科技成果,其中,广西玉柴机器股份有限公司将重点展出目前最先进的玉柴K05燃氢发动机及拖拉机电驱无级变速动力总成;新能源新材料板块,将系统展示锂电新能源材料、芯片、膨润土、特种陶瓷等新材料研究成果,其中,广西玉林金特安科技术有限公司将采用动静结合形式,

利用多媒体、图文画面、实物等传统及现代展览手段进行展示金特安环保高分子开式不爆轮胎;现代农业及农机板块,将展示微耕机、水稻智能播种机等农业机械制造技术以及食用菌、沉香种植及产品开发,沙田柚、三黄鸡养殖等现代农业技术;中医药(香料)大健康产业板块,将系统展示中医药民族药

开发、中医药保健、心血管治疗、食品预制菜研发等健康产业领域技术,其中,玉林市邝氏食品有限责任公司将充分展示牛腩粉汤汁极速锁鲜技术,让您足不出户便可感受到玉林牛腩粉的鲜美美味;地方特色产业板块,主要展示林产加工、新型厨具、陶瓷、信息技术、服装纺织等地方特色产业。